

# 让更多市民了解这一古老文字

## “学习普及甲骨文国际巡展”走进郑州图书馆

本报讯(记者 苏瑜 通讯员 张幸格) 3月25日,“纪念甲骨文发现120周年学习普及甲骨文国际巡展”郑州站第二站在郑州图书馆隆重开展。

此次展览由安阳殷商文化研究会倡导,郑州图书馆主办,中国甲骨文书法艺术研究会、北京人文大学汉字研究中心联合举办,展出内容主要有甲骨文图解(汉字溯源),以图解的方法讲述了殷商先人“近取诸身,远取诸物”的造字方法理念,每字序列甲骨文、金文、小篆、隶书、楷书等字体,展现了中国汉字的演变历程。

甲骨文是我国有据可考的最早的有科学体系的文字,有学者称之为是中国文字的鼻祖。而我们现在使用的简体汉字,可以说也是由甲骨文一脉相承、代代进化而来的。甲骨文由清末翰林、金石学家王懿荣于1899年在河南省安阳最早发现,今年正值发现120周年。本次展览旨在弘扬汉字文化,让更多市民了解甲骨文这一古老文字,促进中原传统文化的进一步传播,推进“一带一路”建设,为河南建设“文化强省”贡献一份力量。

中国甲骨文研究会理事、甲骨文图

解创作者之一姬克喜先生表示,要想弘扬国学,必须学好汉字,汉字是文化载体,是代表国家和民族的显性标志。“宣传、学习、普及、探索甲骨文化,是我们义不容辞的责任。”

据悉,此次在郑州图书馆的展览将持续到4月底,为更好展现甲骨文魅力,同时展览的还有甲骨文书法作品,主要由姬克喜和中国甲骨文书法艺术研究会常务副会长兼秘书长、书法家刘继贤和甲骨文青年研究学者、女高音歌唱家、书法家王新燕创作。

## 《炎黄二帝》巨塑作者 吴树华先生纪念铜像揭幕

本报讯(记者 苏瑜) 在著名雕塑艺术家吴树华逝世一周年之际,“赤子情怀 德艺长馨——著名雕塑艺术家吴树华先生纪念铜像揭幕仪式”24日举行。

2018年3月2日,著名雕塑艺术家、《炎黄二帝》巨塑作者吴树华先生逝世。在送别恩师的悲痛中,一个为老师塑像的心愿在学生中萌生,他们把目光放在了吴树华正在精心创作“炎黄二帝”时的情形,这一构思得到了同仁的认可,雕塑家虞晓明和宋文超主刀创作完成的吴树华雕塑的泥塑稿。

著名雕塑艺术家吴树华先生,“生于河洛,学于长安,明志湖南,奉于中原”,师从名家,才华卓越。曾任郑州市群众艺术馆馆长、河南省美术家协会雕塑艺术委员会主任、河南雕塑学会名誉会长、郑州市雕塑壁画院终身名誉院长等职。

吴树华是黄土高原的儿子,怀着追寻中原文化的执着,成就《炎黄二帝》巨塑之梦。此外,他还主导、参与了众多城市雕塑项目,是郑州市及河南省现代雕塑艺术事业的主要奠基人。

## 承载汉族服饰千年文化 郑州花朝节展传统文化之美

本报讯(记者 崔迎) 24日,郑州市青少年宫广场、碧沙岗公园森林中热闹非凡,百余名青少年身着汉服欢聚一堂,共赴花约。2019郑州花朝节暨汉文化推广活动靓丽登场,多彩的展示表演成为一道亮丽风景,吸引了不少市民的目光。

花朝节是纪念百花生日的节日,简称“花朝”,亦有“花神节”“百花生日”之美称,在我国古代是一个十分重要的民间传统节日。为展现传统文化之美,郑州市青少年宫主办了这一特色活动,祈福花神、汉服盛装舞蹈、古琴演奏、汉服走秀等环节精彩不断。

最为引人注目的要数汉服走秀,一名名装扮精致的模特踏着悠扬舒缓的音乐像是从画中来,而由100名大学生志愿者着汉服组成的巡游方阵吸引了大批游客驻足拍照。射艺环节中,来自郑州高校联盟的志愿者现场展示射艺技能,他们英姿飒爽,大有百步穿杨之势,此外还有汉服女子体验古代民间传统游戏投壶。

活动主办方负责人崔晓光表示:“花朝节祈福花神,表达古人对美好生活的追求,对未来的期待,对自然的尊崇,对礼仪的重视,浩浩中华礼仪之邦,以自信开创未来。此次活动旨在通过花朝节系列活动展现当代青少年的精神面貌,倡导绿色出行,倡导文明郑州,引导游客文明游览、文明摄影、文明赏花。”

## 高颜值赛事备受热捧

# “甜蜜跑”郑州站报名已近5000人

本报讯(记者 郭韬略) 3月24日,2019“甜蜜跑”系列赛事的第一站——南京浦口国际女子马拉松在南京圆满落幕,4600多名女性跑友完成了此次“甜蜜之旅”。随着南京浦口站赛事的结束,今年的“甜蜜跑”也正式进入郑州时间——4月21日郑州国际女子半程马拉松赛将在高新区举行,目前赛事的各项准备工作正在紧张有序地进行,报名人数也已经接近5000人。



女子马拉松比赛 资料图片

## 高颜值赛事受热捧

2019郑州(高新区)国际女子半程马拉松赛暨全国女子半程马拉松锦标赛由中国田径协会、郑州国家高新技术产业开发区管委会、郑州市体育局、郑州报业集团、郑州市妇女联合会共同主办,郑州高新区社会事业局和郑报高新融媒体中心承办。

去年在高新区首次举办的这场女性专属马拉松赛事给广大跑友留下了美好而深刻的印象,今年随着赛事升级并加入“甜蜜跑”系列,更令人期待。比赛的报名工作一经启动,便受到了跑友们的热捧。

据组委会统计,从3月20日报名通道正式开启,截至25日10时,5天时间内,半程马拉松和健康跑的报名人数合计已经接近5000。根据

竞赛规程,今年的赛事半程马拉松和健康跑的规模分别控制在2000人和5000人,总人数7000人,采取额满即止的方式。所以组委会也特别提醒跑友,有意加入这场“甜蜜之旅”的话,还需尽快行动起来。

选手除了可以登录赛事官网zhengzhou.kiss—run.com,进入报名系统报名之外,也可以关注微信公众号“郑州国际女子马拉松赛”,一键报名。另外,还可以通过咕咚、爱燃烧、最酷、跑跑网、42旅、马马拉等多家第三方平台进行报名。人数在30人以上的团体报名,可登录赛事官方网站点击“赛事信息”栏目,下载团体报名表,填写之后发送到组委会指定邮箱zhengma42195@163.com,并致电0371-63311730确认。

## “粉跑团”再度来袭

在去年的比赛中,成员超过3000人的玫琳凯·怡日健跑团是赛道上最引人注目的一支力量,统一身着色彩明丽的“粉有力量”比赛服的她们,瞬间将赛道“粉刷”。

据组委会相关负责人透露,今年玫琳凯·怡日健跑团仍将继续组队参赛,这支去年就曾吸睛无数的红粉军团,今年也将从组织、装备等各方面全新升级,目前分布在郑州各个区域的团队成员也在积极备战,力争取得好成绩。



扫码点击“赛事报名”进入“郑州女子马拉松”即可一键报名

目前本次比赛的招商工作也在火热进行中,组委会诚邀有志于体育产业、路跑活动的商家一起,共商“甜蜜”大计。

组委会招商联系电话:0371-63311730、18937636089。

## 河南省2019年高校少数民族毕业生就业专场双选会暨黄河科技学院2019届毕业生春季就业双选会举行

3月23日,河南省2019年高校少数民族毕业生就业专场双选会暨黄河科技学院2019届毕业生春季就业双选会,在黄河科技学院第三综合体育馆环形广场举行。

与往年不同的是,今年黄河科技学院的双选会与河南省2019年高校少数民族毕业生就业专场双选会“合二为一”共同进行,本次双选会以“青春奋斗逐梦想 携手共筑民族情”为主题,吸纳了来

自浙江、上海、江苏、北京及河南本土等675家企业参加,其中,亿元以上注册资金的企业40余家,共提供58166个岗位,涉及工程师、数控、机械、IT、摄影师、咨询师、外语、艺术、电子、通信、医药、教

育、管理、营销等多个行业,覆盖2019届毕业生所有本专科专业,为学生就业提供了更多选择。据介绍,本次双选会共吸引了近万名校内外毕业生参加。

记者 唐善普